# "先享后付",莫成消费新套路

近日,一种"先享后付"的消费模式在线上线下悄然兴 起,同时也引发激烈争议。

"先享后付",顾名思义就是让消费者先享受,后付钱, 类似的说法还有"先用后付""先学后付"等。但是,这种看 上去"很美"的消费模式,却被很多消费者吐槽"套路满 满"。在投诉平台上,搜索以上关键词均有万条左右的投诉 记录,可见相关消费纠纷已经不少

央视记者依据消费者提供的投诉线索前往相关门店进 行调查,发现商家果然大力推荐"先享后付",并强调这项服 务没有任何利息。在办理这项业务的过程中,工作人员直 接在记者手机上替记者操作。很多页面一闪而过,记者稀 里糊涂地完成了签约流程。就连见多识广的记者也被"整 晕",普通消费者恐怕更加难以幸免。

除了线下的预付费行业,线上电商平台的套路同样令 人防不胜防。比如,不知道什么时候起,多个电商平台默认 的付款方式变成了"先用后付",消费者一不留神就完成了 "0元"下单。未能按时完成支付,还可能会产生逾期费用,

总而言之,"先享后付"令人糊涂。在线上,消费者常常 在不知情的情况下开通,但想关闭时却困难重重。在线下 门店,消费者也有可能被工作人员越俎代庖式签约,而合同 的具体内容却并不知晓。即使注意查看了合同,但提供服 务的企业往往将风险用不起眼的小字标注在页面的下方, 让消费者很难察觉,稀里糊涂地签约之后,很难维权。

"先享后付",原本是为便利消费者,降低消费门槛和推 广新支付方式,但在实际推广过程中,却衍生出种种乱象。 这些乱象涉嫌侵犯消费者的知情权和公平交易权,不能任 由其"野蛮生长"

消费金融事关广大消费者的切身利益,也是消费环境 的重要一环。"整晕"用户的支付模式,既侵犯了消费者的合 法权益,也破坏了市场的正常秩序。因此,必须尽快明确 "先享后付"这一模式"谁来管""怎么管"的问题,将其纳入 法律法规的规范中,回到监管的阳光下,进入健康发展的轨 据澎湃新闻



### 金佛山冰瀑

近日. 因天气寒冷. 重庆市南川区金佛山出 现冰瀑景观,吸引大量 游客前来打卡游玩。

据中国新闻网

### 山西省政协党组书记、主席吴存荣被查

山西省政协党组书记、主席吴存荣涉嫌严重违纪违法, 目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

据中央纪委国家监委网站

### 三星堆、金沙遗址未来3年接着"挖"

12月16日、《三星堆 - 金沙遗址考古研究工作方案 (2025-2027年)》发布。该方案是三星堆、金沙遗址考古研 究工作的三年计划,也是古蜀文明保护传承二期工程的重 占丁作内容。

据悉,古蜀文明保护传承二期工程拟对以下区域进行 考古勘探与发掘:三星堆遗址、金沙遗址的框架性遗迹(河 流、道路、城墙、城壕、水门、城门、桥梁、码头等)、重要功能 区(手工作坊等)、工作空白区域。

据央视新闻

#### 丈夫踹了妻子一脚被罚200元

12月15日,安徽省芜湖市公安局镜湖分局在镜湖区人 民政府官方网站上公布了一起行政处罚案件。记者注意 到,违法行为人与受害人系夫妻关系。

行政处罚决定书载明,2024年11月3日上午9时许, 违法行为人程某某在位于伊顿津桥小区家中,和妻子刘某 因琐事发生争执时,违法行为人踹了刘某一脚。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第 一款之规定,对程某某予以罚款二百元的处罚,做出行政处 罚的日期为12月3日。

《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一 款规定:"殴打他人的,或者故意伤害他人身体的,处五 日以上十日以下拘留,并处二百元以上五百元以下罚 款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚

据澎湃新闻

### 篮网宣布裁掉崔永熙

北京时间12月16日,布 鲁克林篮网官方宣布,将裁掉 双向球员崔永熙,并发布了致 谢海报。

据之前相关报道,中国球 员崔永熙不久前刚被诊断为 遭遇左膝前十字韧带撕裂,他 将因此缺席 2024-2025 赛季 余下的所有比赛。这次伤病

发生在12月12日,他代表布 鲁克林篮网的G联赛附属球队长岛篮网出战时不幸受伤。 在崔永熙被裁之后,按照新版劳资协议,他本赛季的基 本保障工资最高应为全额双向合同薪资的一半,约为29万

美元。 此前篮网从施罗德的交易中获得了勇士双向合同后卫 比克曼,由于NBA规定每支球队上限只能有三名双向合同

球员,因此崔永熙失去了最后一个名额。

### 会养牛开拖拉机的他当上法国新总理

当地时间12月13日,民 主运动党主席、计划委员会高 级专员弗朗索瓦·贝鲁当选法 国新一任总理。这是2017年 马克龙首次当选总统以来的 第六位法国总理。

英国广播公司分析称,贝 鲁面临与巴尼耶(法国前任总 理)一样的挑战,即应对法国 四分五裂的议会,以及在法国

面临经济困境之际,通过2025财政年度预算。

贝鲁今年73岁,出生在比利牛斯山脉附近的法国小镇 博代尔。他来自一个富裕的农民家庭,十分擅长开拖拉机 和养牛。他曾三次竞选总统,但都失败告终。

据环球人物

### 本地资讯

### 这些轨道站门把手不再"冷冰冰"



重庆轨道交通"宠粉"服务又上新了! 近日, 重庆交通开投轨道集团在13座高架车站的等候 室门把手上套上了"天鹅绒",乘客们拉门把手都

据了解,此次在等候室门把手套上了"天鹅 绒"的车站有2号线李子坝站、天堂堡站、建桥站、 金家湾站、刘家坝站、白居寺站、大江站,9号线土 湾站、化龙桥站、溉澜溪站、丛岩寺站,以及10号 线曾家岩站、长河站。

"门把手不再'冷冰冰'的,这个小举措真是很 暖。"在2号线李子坝站等候室,乘客刘先生说。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲

### "橙子熟的时候我们来帮忙" 董宇辉明日再来渝开播

12月16日,记者从重庆市商务委获悉,12月 18日,董宇辉将再次来渝,在"诗城"奉节开启"与 辉同行"重庆柑橘溯源专场。

据新重庆-重庆日报

# 天气预报

17日 中心城区:

多云间阴天

18日 中心城区:

阴天转零星小雨

19日 中心城区: 零星小雨转多云



据@重庆天气

8℃ --- 11℃

# 股市观点

### 跨年行情可能震荡向上

A股昨日再度回落,沪指在权重板块的拖累 下小幅走低,深证成指、创业板指跌超1%;港股亦 走弱,恒生科技指数跌超1%。

市场风格出现明显分化,近日市场最强主线 零售概念再度爆发,铜缆连接概念崛起,养老概念 拉升,冰雪旅游概念持续活跃。券商板块回落,钢 铁、有色、汽车、酿酒等板块疲弱。 值得注意的是, 信息发展午后闪崩跌停,建设工业尾,盘跌停,盘中 上演"天坳板"

机构表示,上周会议定调积极,宽货币宽财政 与全面扩内需明确,后续美联储12月降息几成定 局,国内新一轮降准降息催化可期,险资加速流入 与个人养老金全面推广有望带来可观增量资金, 外部关系也出现积极信号,在政策预期、风险偏好 与流动性宽松驱动下,预计跨年行情并未结束,会 有震荡向上特征。

据证券时报网